



有效整合资源 提高执法效能 市环保局开展跨部门联合 双随机 抽查



记者 王靖宁 通讯员 董静菲

本报讯 近日,记者从市环保局了解到,为贯彻落实省政府推行跨部门联合 双随机 抽查监管工作部署,深化最多跑一次改革,市环保局着力打造三个一模式,首次推行跨部门联合 双随机 抽查监管工作。

据悉,为深入推进 部门联合、随机抽查、按标监管 的一次到位机制,提高监管效能,进一步加强组织建设,市环保局与水务局、综合执法局分别制定

《关于环境领域联合随机抽查的实施细则(试行)》,正式拉开环境领域跨部门联合 双随机 抽查工作的序幕。

根据《实施细则》要求,市环保局借助全省统一的 双随机 平台,建立跨部门联合 双随机 抽查的检查对象库和执法人员库,在线随机抽取我市县级以上城镇污水处理厂、饮用水水源地、垃圾填埋场和垃圾焚烧厂,同时随机匹配联合执法检查人员,实现检查对象与执法人员 双随机。做到随机抽查全程留痕,确保抽取结果录入及公示等整个过程在阳光下进行,提高监管的公平性、公开性。

此次跨部门联合抽查工作,市环保局分别与水务局、综合执法局开展联合抽查,对县级以上城镇污水处理厂、饮

用水水源地、垃圾填埋场和垃圾焚烧厂进行检查。严格落实 依法监管、科学监管、阳光监管、综合监管 的基本原则,各部门根据监管职能,加强协同配合,对相关主体的污染源日常环境监管、水利安全生产监督检查、建筑工程质量监督等事项进行检查,做到一次性完成对同一市场主体多个检查事项的检查任务。解决了多头执法、重复执法问题,切实减轻企业负担,提高了执法效能,逐步实现跨部门联合随机抽查事项全覆盖。

下一步,市环保局将根据首次跨部门联合 双随机 抽查的情况,总结工作经验,完善联合抽查工作方案,细化工作措施,抓好工作落实,提高跨部门联合执法监管水平。

我市完成第四次全国经济普查单位清查录入工作

记者 徐灿灿 通讯员 郭芳鸳

本报讯 近日,记者从市统计局了解到,我市第四次全国经济普查单位清查录入工作圆满结束,单位清查工作取得阶段性成果,为正式普查奠定了坚实基础。

单位清查是经济普查的一项重要基础性工作,是准确确定普查对象,规范界定各类普查报表实施范围,确保普查工作顺利实施的关键环节。截至15日,我市累计上报单位9.63万家,其中,法人及产业活动单位2.66万家,个体经营户6.97万家,核查率、行业编码率均达100%,顺利通过了国家、省级质量验收,清查数据质量达到预期目标。

通过本次清查,全面掌握了我市第二产业和第三产业的基本情况和分布状况。清查结果显示,先行指标行业结构分布较三经普变化明显,第三产业法人单位数翻番,首次超过第二产业法人单位数,且占比过半。

市精进文化协会举办朗读会

记者 吕高攀

本报讯 23日,市精进文化协会举行成立一周年朗读会,170多位 精进人 通过朗诵展示强大的内心世界。同时,首期《精进人的答卷》一书正式出版,100多位成员交出了满意答卷。

每天进步一点点,我们一直在路上。市精进文化协会秉承简单而又执着理念,每日精进自己,记录文字分享他人,回馈社会,以文字的力量传播正能量,今年他们更是将文字收入成册,把精进文化传承给子孙后代。

据悉,精进协会的会员来自各行各业,各个年龄层,有着不同的生活感悟和成长故事,每天感悟,每天分享,日精进将他们凝聚在一起,大家把生活的点点滴滴,人情冷暖记录成文。

20日,石柱镇下陈村房东陈某根、吴某六未按时报送流动人口信息分别被警方处以200元罚款。市流动人口管理局温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,在房屋出租或停租时,房东应该在三天之内报送流动人口承租或离住信息。

22日,江南街道紫薇南路舟山海鲜、城南路王加朋花盆店未按时报送流动人口信息分别被警方处以100元罚款。

市流动人口管理局温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,用人单位在录用或解聘流动人口员工时,应该在三天之内报送流动人口录用或离职的信息。



抓实环境整治 改善人居环境 西城街道年底将完成四个区块 一通五化 建设

记者 潘燕佳

本报讯 污水也有了去处,小区环境也变美了。近日,西城街道工作人员黄林美来到东街新村,走在改造后的道路上,心里倍感高兴。

据了解,今年西城街道投资1967万元积极开展各个区块的 一通五化 工作,目前东街区块一通五化项目已完成竣工验收,四方区块、应店区块、三角坂区块的三个 一通五化 项目也在紧张施工中,计划年底全面完成工程建设,预计共完成雨污管道埋设约3.9万米,道路硬化约4万平方米,修建

化粪池约300个。

据悉西城街道实施 一通五化 工程并非一帆风顺。黄林美介绍,在施工时有些居民对施工影响出行有意见、有些对施工程序不了解、有的甚至随意更改家门口水泥厚度等。说起这些情况,她略显无奈地说,管道改造要对道路 开膛破肚,加之不同区域的改造进度与地势不同有关,确实会对居民的出行造成不便。面对各种困难,街道分管领导挨家挨户宣传 一通五化 及相关政策,并安排干部每天在现场跟进项目进展,随时为居民答疑解惑。街道还要严把质量关,在最佳

施工方案的基础上,完成高质量的管道改造。

西城街道辖区内老旧小区多,只有少数新建小区配套了雨污分流,有些区块地形复杂、狭窄,改造难度大,而需改造区域多,改造费用也较大。为此,西城街道计划在2019年投资1100多万元对金大塘村和站前东区块实施截污纳管,完成约1万米雨污管网埋设。

自街道开展 一通五化 以后,我们生活环境都好了不少。附近居民陈阿姨告诉记者,现在东街区块管道改造已经完成,出入方便了,店面租金都涨了。

下宅村多功能休闲道完成三年 长跑

记者 程明星

本报讯 25日,方岩镇下宅村热闹非凡,该村历时3年建设,长约1400米的休闲道竣工了,村民们正在庆祝这一大喜事。

据了解,下宅村虽人口稠密,但受限于地理环境,导致村内休闲健身场地缺乏。

年过七旬的程大爷看着沿着小溪延伸的休闲道,竖起大拇指说:路修好了,出行、收庄稼都更加方便了。

下宅村书记程赞顺表示,为早日完成该工程建设,村干部凝心聚力,村民们慷慨解囊、鼎力相助,正是干群的理解和团结,才有了这条集防洪、农业、休闲为一体的多功能休闲道。

休闲道的建成,极大地改善了下



宅村及邻近村村民的健身休闲需求,方便各村间相互往来,提高了防洪泄

洪能力,给村民们提供了一个安全的健身环境。

知联会会员为林业保护添力

记者 潘燕佳

本报讯 24日,市党外知识分子联谊会组织部分会员前往历山省级森林公园岗谷岭古道开展环保毅行活动。

岗谷岭古道以独特的历史文化底蕴、良好的休闲慢行体验和负氧离子浓度高的森林养生地的特色,为城乡居民提供了徒步、森林浴等森林休闲

养生场所,同时因其保存较完整,吸引不少市民前来游玩,给古道带来活力的同时也带来了些许生活垃圾。

参加活动的市知联会会员徒步上山,沿途捡拾古道上、森林中的不可降解垃圾,还安装了 你扔的不是垃圾,是素质和美德 环境好一点,心情美一点 等环保、护林、防火宣传牌,用实际行动还古道一份干净,并以健康的生活方式,号召广大市民参与全民健

身热潮中的同时也要保护环境。

随着交通工具的变迁,古道不再成为人们生活的重要组成部分,但古道仍是前人留给我们的财富。此次组织大家通过走古道的环保毅行,既感受大自然的美好,又能为保护我市森林环境、古道保护做一些力所能及的事情。市知联会相关负责人表示,接下来还将开展系列活动,为环境保护贡献党外人士的力量。